

Ieri au bătut clopotele ÎN MEMORIA MARTIRILOR REVOLUȚIEI!



Veșnica lor pomenire!

Ieri, la ora 12, în amintirea martirilor arădeni ai Revoluției din decembrie, în piața Primăriei s-a desfășurat solemnitatea de comemorare a jumătate de secol de când tinereții noștri și-au jertfit viața în numele demnității, dreptății și libertății. În acordurile fanfarei militare, au fost depuse coroane de flori din partea oficialităților, a parti-

delor politice și a unor instituții arădenă. O gardă militară a dat onorul. În prezența a numeroși cetățeni, veniți să aducă omagiu lor celor care s-au sacrificat pentru renvierea neamului românesc, Timotei, Episcop al Aradului, împreună cu un sobor de preoți au oficiat parastasul de veșnică pomenire a eroilor noștri.

Până și cuvintele au fost pervertite și chemate să se alinieze la mistificarea esențelor și, prin ele, a realului. Unul din termenii preferați a ideologiei ceaușiste era, bunăoară, acela de „analiză”. Când lucrurile nu mergeau cum trebuie într-un domeniu (și asta se întâmpla des, tot mai des, până ce boala se croniciza) se spunea că „trebuie să facem o analiză serioasă, temeinică”, când se vroia să se câștige timp sau să se tergiverseze problemele tot „analiza științifică” efa invocată ca soluție magică, când cineva trebuia sancționat sau schimbat din funcție se impunea o „analiză drastică” a modului în care... Summa summarum, „analiza științifică” era argumentul forte și

Marea tragedie

ultim al acțiunilor și măsurilor impuse, justificarea drumului parcurs, a faptului că „dacă, prin absurd, am fi în situația de o lua de la capăt am alege același drum”. Dar analizele nu erau totuși — ele se materializau în programe, dosare întregi, vagoane întregi de programe menite să... Menite să nu folosească la nimic, fiindcă fie porneau de la premise false, fie nu era nevoie de ele din moment ce totul se hotăra dinainte cu „clarvizioane” și „genială forță de pătrundere a

lucrurilor”. Marea tragedie a românilor, o tragedie cu adevărat națională, dacă nu prin implicare, măcar prin consecințe, o constituie faptul că în jocul acesta pseudoștiințific, al cuvintelor care forțau realul, inteligența era folosită pentru justificarea prostiei, că imaginația și creativitatea se consumau în efortul de a găsi, aproape cotidian, alte și alte forme, absurde și macabre, de a fundamenta științific falsul și catastrofa. N-a fost un vis urt — a fost, repetăm, o realitate fra-

Lumea de ieri, lumea de azi

gică în care au fost înăbușite destine și virtuți. Iată de ce, recunoștință veșnică se cuvine celor ce s-au jertfit pentru a salva pe români și România, pentru a curma duplicitatea conștiinței și alienarea inteligenței, pentru a ne oferi șansa de a ieși din compromis. Dar până să putem privi fără jenă în ochii celor puri, ai celor care au refuzat compromisul și chiar au făcut disidență, până să scăpăm, dacă vom scăpa vreodată, de obsesia păcatului, nu ne rămâne decât să trudem înzecit pentru Țară, să dăm Țării tot ce avem mai bun în noi — ca jertfa și speranța eroilor să nu fi fost zadarnice, iar cuvintele să-și recapete sensul, să se purifice prin gândirea, simțirea și fapta noastră.

TRISTAN MIHUȚA

Floarea recunoștinței

Am comemorat șase luni de la trecerea în sufletele noastre a martirilor Revoluției din decembrie. Li se cuvin, lor, gândurile noastre cele mai frumoase și tot ce este mai bun în ființa noastră. Pentru că ei ne-au adus, pecețuite cu sînge, libertatea și demnitatea. Niciodată uitate de un popor prin esența sa liber și demn, dar păstrate într-o „retragere din istorie” ca bunul cel mai de

preț în lunga eclipsă comunistă. Lor, martirilor noștri le datorăm revenirea României cu fruntea sus, în istorie. Neuitindu-i să învățăm să construim, începînd cu noi înșine. Azi și întotdeauna, să le închinăm, în inimile noastre, floarea, floarea albă a recunoștinței.

CRISTINA ALECU

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II | Nr. 141 | Simbătă, 23 iunie 1990 | 4 pagini — 1 leu

Pe marginea unui control al Inspecției teritoriale financiare de stat Arad

Prin unitățile alimentare în căutarea unor produse... (II)

Dacă aprovizionarea în unitățile alimentare de cartier este așa cum am amintit — și cum o știm cu toții, adică, într-întregime la nivelul cerințelor — paradoxal, în unele zile, situația de mai sus poate fi înfățișată și în magazinele de pe arterele principale ale Aradului. Spunem, doar în unele zile deoarece, repetăm, în general, aceste magazine dispun de un fond de marfă aproape satisfăcător. Excepțiile de mai jos însă, chiar dacă sînt excepții trebuie avute, totuși, în vedere. Mai ales cînd este vorba despre unități precum cea cu nr. 130 — așa-numitul magazin „Central” — unde, uneori, cantitățile de marfă primită sînt... simbolice. Ca de pildă, în ziua de 30 mai, cînd magazinului i s-au distribuit spre desfacere doar 200 kg sîncă presată, 100 kg parizer, 100 kg cremvurști și 400 kg salam. Mai tîrziu, ce-i drept, celor de mai sus li s-au adăugat încă 1000 kg de felurite mezeluri și 110 kg semiconserve, dar, toate, una peste alta și cu tot... „rabatul” nostru de bunăvoință, să recunoaștem, înseamnă cam puțin. Cauzele acestei stări de lucruri aparțin — după cum a

reiesit din controlul întreprins de ITFS — și altor verigi ale rețelei comerciale, deși unitățile alimentare aflate în „prima linie” și în contact nemijlocit cu cumpărătorii acumuloază, precum un paraștrăznet aproape toate „descărcările” de nemulțumiri ale populației. Ceea ce — s-o spunem — este cam nedrept. Dar să continuăm expunerea constatărilor și cu o secvență din județ. Respectiv, din brașul Lipova unde echipa de control a consemnat, alături de unele lucruri pozitive și nejustificate goluri în aprovizionare. În principal este vorba — în ciuda comenziilor depuse cu regularitate — de neonorarea multora dintre acestea și avînd drept urmare lipsa de desfacere a unor produse precum gemuri și compoturi diferite, dulciuri (unitatea nr. 20), făina de mălai (unitatea nr. 22, comenzi neonorate din urmă cu trei săptămîni), conserve din carne, paste făinoase, napolitane ș.a. Mergînd pe același fir al cauzelor care generează perturbării în buna aprovizionare...

MIRCEA DORGOȘAN
(Cont. în pag. a II-a)

În atenția cititorilor

Informăm cititorii noștri care doresc să contracteze abonamente la ziarul „Adevărul” din Arad — și încă nu au reușit să o facă — că pot să se prezinte în acest scop la sediul redacției din Bulevardul Revoluției nr. 81, în data de 29 iunie a.c., începînd cu ora 9.

REDACȚIA

Important pentru remizierii noștri

Toți remizierii angajați de ziarul nostru sînt convocați pentru data de vineri, 29 iunie a.c., ora 8, la sediul ziarului „Adevărul” din Bulevardul Revoluției nr. 81 (la Clubul preslei) pentru clarificarea și definitivarea situației abonamentelor pe luna iulie.

REDACȚIA

Spre Roma, via Genova

Luni seara, la Genova, în Liguria, tricolorii reiau marșul asupra Romei. Sortii au hotărît ca drumul să treacă prin Genova, cel mai mare port al Italiei și al cincilea oraș ca mărime din Peninsula, acolo unde — alături de Florența și Veneția și Milano — a fost leagănul umanismului și al Renasterii. Și tot sortii, prin mina unei frumoase italiene, au scos din urmă numele Irlandei, egala Olandei în meciul de joi. Deci, spre Roma, via Genova! Magii italieni, care s-au întors cu fața spre România, încă din iarnă, au cîștigat în credibilitate după ce grupele nu ne-au arătat nici o echipă „divină”, ci doar dintre cele terestre, adică vincibile. Bari și Napoli, sînt deja cetăți cucerite de frumoșii fotbalisti români a căror valoare se evaluează, iată, în

TRISTAN MIHUȚA

(Cont. în pag. a IV-a)

